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Reportaż o żubrach

1. Miejscowość: Łosinka
Mieszkańcom tej miejscowości żubry nie sprawiają kłopotów. Najczęściej w tym miejscu pojawiają się zimową porą. Zdarzają się również przypadki, gdzie zjawiają się wiosną, aczkolwiek, są to sporadyczne incydenty, w których ukazują się 60-sztukowe stada. Pojawiając się zimową porą, zostają do późnej wiosny. Społeczeństwo w tej wsi twierdzi, że nie warto im wchodzi w drogę, szczególnie dlatego, iż zjawiają się praktycznie zawsze stadami. Zazwyczaj nie atakują one ludzi, chyba że w sytuacjach, w których są bardzo głodne.

2. Miejscowość: Trywieża
  Obywatele w tym obszarze oznajmiają, że żubry przeszkadzają im na wsi. Pojawiają się stadami lub pojedyńczo. Na polach niszczą im uprawy, więc powodują straty materialne. Dzieje się tak, ponieważ jak dochodzą do wniosku mieszkańcy, nie ma kto się nimi zająć, i wypłacić odszkodowania za poszczególne szkody. Podobnie jak w Łosince, zjawia się tutaj 60 sztuk w stadach na wiosnę, tworząc duże zagrożenie na drodze.

3. Miejscowość: Siemianówka
[bookmark: _GoBack]  W przeciwieństwie do ludności w Trywieży, ludziom w Siemanówce żubry nie przeszkadzają. W pobliży tej okolicy żyje na wolności 650 sztuk, które wielokrotnie dokuczają na uprawach i polach. Mają świadomość jednak, że w tym miejscu, im nic nie grozi, ponieważ mają status chroniony. Ich pastwiska, są dobrze grodzone. Za szkody są wypłacane odszkodowania, co bardzo pomaga rolnikom. Pojawiają się zwyczajnie w okresie jesienno zimowym.

Podsumowanie 
  Reasumując, żubry w większości nie przeszkadzają ludności. Mimo tego, że wyrabiają duże szkody rolnikom, społeczeństwo jest nastawione do nich pozytywnie.
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Warsztaty „Zaakceptuj żubra” odbywają się w ramach projektu „Puszcza i ludzie” realizowanego przez Powiat Hajnowski. Projekt dofinansowany jest ze środków Programu Operacyjnego Infrastruktura 
i Środowisko 2014-2020 oraz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
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